
 : של טור מקלורן עבור הפונקציה הנתונה , השונים מאפס, רשום את שני האיברים הראשונים

 

 

 

 

𝟏)   𝒚 = 𝒍𝒏
𝟏 + 𝒙
𝟏 − 𝒙

 

 :פיתרון 

𝒚 =  𝒍𝒏
𝟏 + 𝒙
𝟏 − 𝒙

     =>       𝒚(𝟎) = 𝟎 

𝒚′  =  
𝟏 − 𝒙
𝟏 + 𝒙

∙
𝟏 − 𝒙 + 𝟏 + 𝒙

(𝟏 − 𝒙)𝟐    =    
𝟐

𝟏 − 𝒙𝟐
      =>    𝒚(𝟎)

′ = 𝟐 

𝒚′′  =   
−𝟐

(𝟏 − 𝒙𝟐)𝟐 ∙
(−𝟐𝒙)    =    𝟒 ∙

𝒙
(𝟏 − 𝒙𝟐)𝟐        =>    𝒚(𝟎)

′′ = 𝟎 

𝒚′′′  =    𝟒 ∙
(𝟏 − 𝒙𝟐)𝟐 − 𝟐𝒙(𝟏 − 𝒙𝟐)(−𝟐𝒙)

(𝟏 − 𝒙𝟐)𝟒      =      𝟒 ∙
(𝟏 − 𝒙𝟐)𝟐 + 𝟒𝒙𝟐(𝟏 − 𝒙𝟐)

(𝟏 − 𝒙𝟐)𝟒  = 

=   𝟒 ∙
(𝟏 − 𝒙𝟐) + 𝟒𝒙𝟐

(𝟏 − 𝒙𝟐)𝟑      =      𝟒 ∙
𝟑𝒙𝟐 + 𝟏

(𝟏 − 𝒙𝟐)𝟑        =>      𝒚(𝟎)
′′′ = 𝟒 

𝒍𝒏
𝟏 + 𝒙
𝟏 − 𝒙

     ≈     𝒇(𝟎) + 𝒇(𝟎)
′ ∙ 𝒙 +

𝒇(𝟎)
′′

𝟐!
∙ 𝒙𝟐 +

𝒇(𝟎)
′′′

𝟑!
∙ 𝒙𝟑      =      𝟎 + 𝟐𝒙 + 𝟎 +

𝟒
𝟑!
∙ 𝒙𝟑      =      𝟐𝒙 +

𝟐
𝟑
𝒙𝟑 

 

 

𝟐)   𝒚 =
𝟏

𝒄𝒐𝒔 𝒙
 

 :פיתרון 

𝒚 =  
𝟏

𝒄𝒐𝒔 𝒙
    =>       𝒚(𝟎) = 𝟏 

𝒚′   =   
−𝟏

𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙
∙ (−𝒔𝒊𝒏𝒙)     =      

𝒔𝒊𝒏𝒙
𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙

     =       
𝒕𝒈𝒙
𝒄𝒐𝒔𝒙

     =>      𝒚(𝟎)
′ = 𝟎 

𝒚′′  =   �
𝟏

𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙
𝒄𝒐𝒔𝒙 + 𝒔𝒊𝒏𝒙 ∙ 𝒕𝒈𝒙� : 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙    =      

𝟏
𝒄𝒐𝒔𝟑𝒙

+ 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 ∙ 𝒄𝒐𝒔𝒙     =>     𝒚(𝟎)
′′ = 𝟏 

𝟏
𝒄𝒐𝒔 𝒙

      ≈      𝒇(𝟎) + 𝒇(𝟎)
′ ∙ 𝒙 +

𝒇(𝟎)
′′

𝟐!
∙ 𝒙𝟐       =       𝟏 + 𝟎 +

𝟏
𝟐!
∙ 𝒙𝟐       =       𝟏 +

𝟏
𝟐
𝒙𝟐 

 

 

�
𝒇(𝒌)(𝟎)
𝒌!

∞

𝒌=𝟎

∙ 𝒙𝒌 = 𝒇(𝟎) + 𝒇′(𝟎) ∙ 𝒙 +
𝒇′′(𝟎)
𝟐!

∙ 𝒙𝟐 + ⋯+
𝒇(𝒏)(𝟎)
𝒏!

∙ 𝒙𝒏 + ⋯ 

𝒙  בנקודה 𝒇של  הינו למעשה טור טיילור  𝒇טור מקלורן של   = 𝟎  : 


